EJERCICIO 1

Empresa 1. compania siderurgica

Ingresos derivados de las ventas 100%
Gastos (salarios) 80%
Beneficios 209

Empresa 2: compania automovilistica

Ingresos derivados de las ventas 210%
Gastos 170%
Salarios 709
Compras de acero 100%
Beneficios 40%

¢Cual es el PIB?
310 0 210 ddlares




Enfoque de la Produccion

— Si se suman las ventas de las dos empresas (100$ +
210%), los 100$ de acero se contabilizan dos veces.

— Por lo tanto, hay que recurrir a sumar los valores
anadidos (V.A.) de las dos empresas: (ventas-
consumos de bienes intermedios).

- V.A.;+ V.A., =100 + (210-100).
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Enfoque de la Renta

— Rentas (R., ) de cada empresa= Salarios +
Beneficios.

— R.;+ R., =(80+20) + (70 +40).
— Respuesta: 210$



EJERCICIO 2

TABLA 1
1.995 1.996 1.997 1.998 1.999 2.000 2.001 2.002 2.003
PIB a precios corrientes 437.787 | 464.251 | 494.140 | 527.975 | 565.419 | 610.541 | 653.927 | 698.589 | 744.754
Tasa de crecimiento PIB
nominal
PIB a precios constantes de
1995 437.787 | 448.457 | 466.513 | 486.785 | 507.346 | 529.691 | 544.496 | 556.651 | 570.556

Tasa de crecimiento PIB real

Deflactor del PIB

Tasa de inflacion

Fuente INEBASE. Datos en millones de euros.

http://www.ine.es/daco/daco42/cne/pibcorrt.xIs

http://www.ine.es/daco/daco42/cne/pibconst.xls




TABLA 1

1.995 1.996 1.997 1.998 1.999 2.000 2.001 2.002 2.003

PIB a precios corrientes 437.787 | 464.251 | 494.140 | 527.975 | 565.419 | 610.541 [ 653.927 | 698.589 | 744.754
Tasa de crecimiento PIB

nominal 6,0% 6,4% 6,8%0 7,1% 8,0% 7,1% 6,8% 6,6%0
PIB a precios constantes de

1995 437.787 | 448.457 | 466.513 | 486.785 | 507.346 | 529.691 | 544.496 | 556.651 | 570.556
Tasa de crecimiento PIB real 2,4% 4,0% 4.3% 4.2% 4,4% 2,8% 2,2% 2,5%
Deflactor del PIB 100 103,52 105,92 108,46 111,45 11576 120,10 125 51 130 53
Tasa de inflacion 3,5% 2,3% 2,4% 2,8% 3,4% 4,2% 4.5% 4,0%

Fuente INEBASE. Datos en millones de euros.

http://www.ine.es/daco/daco42/cne/pibcorrt.xIs

http://www.ine.es/daco/daco42/cne/pibconst.xls




EVOLUCION PIB NOMINAL Y PIB REAL
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EVOLUCION TASAS DE CRECIMIENTO PIB NOMINAL Y PIB REAL
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EJERCICIO 3

TABLA 2
2002 2003 2004 2005 2006 2007
Indice General 88,0 90,7 93,5 96,6 100,0 102,8
Alimentos y bebidas no alcohdlicas 86,1 89,6 93,1 96,0 100,0 103,7
Bebidas alcoholicas y tabaco 86,7 89,6 93,5 98,2 100,0 107,0
Vestido y calzado 92,2 95,7 97,4 98,8 100,0 101,1
Vivienda 83,7 86,1 89,1 93,9 100,0 103,7
Menaje 92,2 94,0 95,5 97,5 100,0 102,6
Medicina 95,5 97,5 97,8 98,7 100,0 98,5
Transporte 84,5 86,2 90,0 95,7 100,0 102,1
Comunicaciones 106,8 104,0 103,0 101,3 100,0 100,2
Ocio y cultura 99,4 100,0 100,1 99,9 100,0 99,3
Ensefianza 84,6 88,7 92,3 96,2 100,0 104,5
Hoteles, cafés y restaurantes 84,6 88,3 91,9 95,7 100,0 104,8
Otros bienes y servicios 87,9 90,8 93,6 96,5 100,0 103,3




TABLA 3

2003 2004 2005 2006 2007
Indice General 3,0 3,0 3.4 3,5 2,8
Alimentos y bebidas no alcohdlicas 4,1 3,9 3,2 4,1 5
Bebidas alcohdlicas y tabaco 3,4 4,3 51 1,8 7,0
Vestido y calzado 3,8 1,8 1,4 1,3 b
Vivienda 2,9 3,5 5,3 6,5 o
Menaje 2,0 1,6 2,1 2,6 2,6
Medicina 2,1 0,4 0,9 1,3 -1,5
Transporte 2,1 44 6,3 4,5 2l
Comunicaciones -2,6 -1,0 -1,6 -1,3 0,2
Ocio y cultura 0,6 0,1 -0,2 0,1 -0,7
Ensefianza 4,9 4,0 4,2 4,0 4,5
Hoteles, cafés y restaurantes 4,3 4,0 4,2 4,5 4,8
Otros bienes y servicios 3,3 3,0 3,1 3,7 8o




EJERCICIO 4

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007
(G150 ) GEMEIO el 268.400 | 283.233 | 300.325 | 320.758 | 345.366 | 375.999 | 402.294 | 425003 | 451.208 | 487.079 | 524.871 | 563.216 597.104
nacional privado
E"S"i"AeP”PCO“S”mO finalde | g,968 | 85241 | 88.048 | 93400 | 99.616 | 108360 | 116190 | 125397 | 135.919 | 149.756 | 163.740 | 177.978 192.738
E;;I‘aa}c'on Sl 97.926 | 102.849 | 111.185 | 1265529 | 145695 | 165618 | 179.385 | 194.188 | 214.399 | 237.806 | 267.938 | 300.036 328.659
'Szexrf’/‘i’(;to"’sc'ones debienesy I 100104 | 111.945 | 132556 | 143.860 | 154.677 | 182.992 | 194.142 | 109.280 | 206.084 | 218201 | 233460 | 255.315 275.024
;gsfcrigic'ones debienesy | 100003 | 100413 | 128193 | 145.054 | 165412 | 202706 | 211.333 | 214752 | 224681 | 251.800 | 281559 | 315501 343.677
Saldo Exterior
(Exportaciones — 11 2532 4363 | -1.194 | -10735 | -19.714 | -17.191 | -15.472 | -18597 | -33.599 | -48.099 | -60.276 -68.653
Importaciones)
';/:EF'QA‘C?%EOC'OS e 447205 | 473855 | 503.921 | 539.493 | 579.942 | 630.263 | 680.678 | 729.206 | 782.929 | 841.042 | 908.450 | 980.954 | 1.049.848
Sszq;ﬂ?:gsg'on et o 218493 | 232195 | 250.153 | 267.173 | 287.425 | 312.176 | 334.707 | 355.261 | 378561 | 401.102 | 427.402 | 456.059 488.323
Excedente de explotacion | g0 109 | 200427 | 208224 | 221.686 | 235308 | 255488 | 280393 | 303245 | 325728 | 352121 | 381.903 | 415.644 451.782
bruto / Renta mixta bruta
Impuestos netos sobre
produccién e 38303 | 41233 | 45544 | 50634 | 57209 | 62599 | 65578 | 70700 | 78640 | 87.819 | 99.145 | 109.251 109.743
importaciones
';/:EF'QA‘C?%EOC'OS RE 447205 | 473855 | 503.921 | 539.493 | 579.942 | 630.263 | 680.678 | 729.206 | 782.929 | 841.042 | 908.450 | 980.954 | 1.049.848

Evolucién del PIB nominal entre 1995y 2007 y de sus componentes desde el punto de vista del gasto y de la renta.




TABLA 5

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007
Gasto en consumo final 60,0% | 59,8% | 59,6% | 595% | 59,6% | 597% | 59,1% | 583% | 57.6% | 57.9% | 57.8% | 57.4% 56,9%
nacional privado
Eiiﬁ‘;"”s“mo finalde 1 10906 | 180% | 175% | 173% | 172% | 172% | 171% | 17.20% | 17.4% | 17.8% | 180% | 181% 18,4%
f:;ﬂ“jc"’” BRI G 21,9% | 21,7% | 22,1% | 235% | 251% | 263% | 264% | 266% | 27.4% | 283% | 295% | 30,6% 31,3%
;ﬁ@?&iumes debienesy | oo 405 | 236% | 263% | 267% | 267% | 200% | 285% | 27.3% | 263% | 259% | 257% | 26,0% 26,2%
lg“rf’/?crigic"’“es debienesy | 5o 406 | 231% | 254% | 26.9% | 285% | 322% | 31.0% | 295% | 287% | 209% | 31.0% | 32.2% 32,7%
Saldo Exterior
(Exportaciones — 00% | 05% | 09% | -02% | -19% | -31% | -25% | -21% | -24% | -40% | -53% | -61% -6,5%
Importaciones)
K’/:EF:*CPAF;EOC'OS DE 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% 100%
SS‘;’};‘i?aeggg'O” teles 48,9% | 49,0% | 49.6% | 495% | 496% | 495% | 492% | 48,7% | 48,4% | 47,7% | 47.0% | 46,5% 46,5%
Excedente de explotacion | 1y 606 | 42,3% | 413% | 411% | 406% | 405% | 4129% | 416% | 416% | 419% | 420% | 424% |  430%
Impuestos netos sobre
produccion e 86% | 87% 9.0% | 9,4% 9.9% | 9,9% 96% | 97% | 100% | 104% | 109% | 11,1% 10,5%
importaciones
K’/:EF:*CPAF;EOC'OS DE 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% | 100% 100%

Evolucion entre 1995y 2007 de la proporcion que representa cada componente del PIB .




70% -

60,0%
60% |  —— - — O%% | 57,6% 56.9%
50% -
40% A
31,3%
% 7 27,4% ———i
30% 21 9% 251% o e
— e " -
20% o [ Tm——r — - — — - — I— -— .
0,
10% - e 17,2% 17,4% 18,4%
0% = w- T — T - ' - .
S -1,9% 24% = o
-10% - : 4570 -6,5%

1995 1996 1997 1998 1999 2000 2.001 2.002 2.003 2004 2005 2006 2.007

—— Gasto en consumo privado —=— Gasto en consumo publico

——Formacion bruta de capital == Saldo exterior

Evolucion de los componentes del PIB segun el enfoque del gasto
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Evolucidon de los componentes del PIB segun el enfoque de la Renta.



EJERCICIO 5

Caso

S. Privado (S.Pr.)

S. Pablico (S.Pu.)

Exterior (Ext.)

Relacion entre sectores Conclusion

Necesita financiacién

Necesita financiacion

Se autofinancia

El Ext. no puede financiar a S.Pr.

ni a S.Pu. No es

S-1<0

DP>0

XN=0

factible
S-1<0 y DP+XN>0

Necesita financiacion

Puede financiar

Puede financiar

El S.Pu. y el Ext. pueden

financiar al S.Pr. Es factible

S-1<0

DP<0

XN<0

S-1<0 y DP+XN<0

Se autofinancia

Puede financiar

Puede financiar

El S.Pu. y el Ext. no tienen a

quien financiar. Noles

S-1=0

DP<0

XN<0

factible
S-1=0 y DP+XN<0

Se autofinancia

Puede financiar

Necesita financiacion

El S.Pu. puede financiar al Ext.

S-1=0

DP<0

XN>0

S-1=0 y DP+XN puede ser =0

Puede financiar

Se autofinancia

Puede financiar

El S.Pr. y el Ext. no tienen a

quien financiar. Noles

S-1>0

DP=0

XN<0

factible
S-1>0 y DP+XN<0

Puede financiar

Se autofinancia

Necesita financiacion

El S.Pr. puede financiar al Ext.

S-1>0

DP=0

XN>0

Es factible
S-1>0 y DP+XN>0

Es factible




